

**>>宣布胜选**

得票数名列第一  
已准备好出任总理

据路透社报道,当地时间15日下午,泰国国会下议院选举计票完成后,反对党远进党以最高得票数名列第一,远进党党魁皮塔称自己准备好出任新任泰国总理。皮塔警告说,任何干预选举结果的企图都将“付出沉重代价”。

此次大选中,泰国43个政党共提名了63名总理候选人,其中,现任泰国总理巴育、前总理他信女儿贝东丹和远进党党魁皮塔形成三雄争霸的局面。最终,皮塔成为本届大选的黑马,他在年轻选民中收获大批拥趸,是年轻选民心目中的最佳总理人选。

根据泰国选举委员会的数据,在5月14日举行的泰国国会下议院选举中,远进党获得151个席位,为泰党获得141个席位,两者的席位总数已超过下议院总席位数(500个)的一半。此外,泰国自由党获得71个席位,位列第三,泰国公民力量党获得40个席位,泰国国家统一党获得36个席位,民主党获得25个席位,其余席位由其他12个政党分获。

皮塔15日在记者会上说,远进党已做好准备联合为泰党等5个政党组建联合政府,他将作为“所有人的总理”。

皮塔说,他已致电为泰党总理候选人贝东丹·西那瓦,祝贺为泰党在选举中取得好成绩并邀请贝东丹加入政党联盟。为泰党同意加入远进党领导的政党联盟,但双方尚未开启组建联盟的谈判。

**>>哈佛学霸**

从小在新西兰留学  
哈佛和麻省理工双硕士

据《卫报》报道,皮塔出身于泰国政治世家。他的父亲邦萨克经商,曾是泰国农业部顾问,他的叔叔巴东曾是前总理他信的秘书。

皮塔从小在新西兰留学,大学回国就读泰国法政大学商业和会计系,并以一等荣誉学位毕业。他说,在新西兰留学时,电视频道没什么选择,不是澳大利亚的电视剧就是国会辩论,他通常是一边写作业一边听新西兰时任总理博尔格的演讲,就此激发出对政治的兴趣。

皮塔成绩优异,被称为哈佛学霸。他是首位获得哈佛国际学生奖学金的泰国人。除了取得哈佛大学的公共管理硕士学位,他还在麻省理工取得工商管理硕士学位。

**>>经商奇才**

25岁接管家族企业  
不到两年就让公司起死回生

25岁时,硕士读到一半,皮塔的父亲突然离世,他中断美国学业回国接管父亲创办的家族企业,不到两年就让负债累累的公司起死回生,在泰国商界闯出名声。

父亲的公司经营稳定后,皮塔再度赴美完成学业。从美国学成回国后,皮塔成为东南亚最大叫车和食物外卖平台Grab的泰国分公司的执行董事。后来,他又在泰国最大的汽车零配件



5月15日,泰国曼谷,泰国远进党党魁皮塔在庆祝游行中发表演讲。

# 42岁的他

# 有望成泰国最年轻总理

据CNN、路透社等媒体报道,5月15日下午,泰国远进党党魁皮塔宣布远进党在泰国大选中获胜,他有意联合包括为泰党在内的多个政党,寻求联合执政,已经做好组建新一届政府的准备,自己已准备好担任总理一职。

42岁的皮塔相貌堂堂,家世好,虽然离过婚但仍被视为黄金单身汉。他还是哈佛学霸,是泰国众多年轻人的偶像,在社交网站拥有上百万粉丝。

制造商高峰集团担任副执行长,直到去年他才辞职全心投入政治活动。

尽管出身豪门,但皮塔亲民的风范使泰国媒体称他是“身价百亿的平民”。

**>>黄金单身汉**  
因明星前妻与女儿爆红  
吸引百万年轻粉丝

不过,看似完美的皮塔也有负面新闻。他2012年和泰国知名女演员提潘娜特结婚,2019年离婚。在7年的婚姻中,两人育有一个女儿。离婚后不久,提潘娜特就对皮塔提出家暴指控,称其控制欲强而且曾经动手打人,但之后撤销起诉。尽管如此,与女明星的婚姻和两人可爱的女儿也让皮塔声名大噪。

提潘娜特在这次选举中仍大方地站出来为前夫加油。她在社交媒体上表示支持皮塔和远进党。她的发言获网友赞赏,纷纷劝两人复合,认为她会很棒的“泰国第一夫人”。

分析称,皮塔之所以能俘获年轻族群的心,除了他英俊的外表和直言不讳的性格,还因为他善于使用社交媒体与支持者沟通互动。他在脸书拥有137万粉丝,除了发布与分享该政党相关活动与理念,他还经常贴出和7岁女儿的互动照片,深受年轻粉丝支持和喜爱。

皮塔还被选为泰国50名最吸引人的黄金单身汉之一。他高大帅气,形象清新,喜欢挑战极限运动,颇具个人魅力。他了解年轻世代对贫富差距及社会不平等不满却又无能为力的苦闷,强调民主和政治参与的重要

性,勇于批评当政的军政府,让年轻人迅速对他产生认同感,将他视为新世代的代言人。他还常被西方媒体比作美国前总统奥巴马和法国总统马克龙。

**>>竞选策略**  
宣扬取消强制兵役  
广受年轻选民支持

2019年,在时任“未来远进党”党魁塔纳通的邀请下,皮塔入党并以不分区身份参选,并当选下议院议员。同年,他在下议院发表一篇演说,对农业政策慷慨陈词,提出改善农业环境的多项建议,他的口才连内政部长也忍不住赞叹。

皮塔加入未来远进党不久,该政党就因陷入税务丑闻被查封。在该政党领导人大多被禁止参政之际,皮塔组建新党,成为新成立的远进党党魁,一路带领党员迎战军方派系,备受年轻选民和民主派人士支持。

在此次泰国大选中,皮塔喊出“终结失落的10年”口号,誓言要拯救军政府2014年掌权后疲软的经济,并打出“去军事化、去寡头化、去中心化”三大目标,同时提出推动婚姻平权法案、停止强制服兵役、削减军方编制以降低国防支出等政见。

远进党的政治立场激进尖锐,要求改革王室、改革军队,尤其是要求取缔刑法第112条“蔑视君主罪”。在竞选策略方面,远进党将其目标群体定位为700万Z世代18-25岁的青年群体,由于他们公开宣扬要取消募兵制,受到青年群体的大力支持。

据路透社报道,皮塔无疑是泰国年轻世代知识分子的分子代表,他这次选举推出促进中小企业

发展、遏制商业垄断和结束征兵制等政见,并提议修改非常严厉的王室羞辱法,过去一旦有人触犯此法最高可处15年有期徒刑。

短短一年内,皮塔领导的“橘色力量”形成与“红衫军”(为泰党)和“黄衫军”(民主党)抗衡的第三方势力,成为厌倦两党斗争的民众的新选择。分析称,泰国民众对远进党和为泰党的支持代表了渴望变革的心理,不少选民表示:“是时候换一种新方式了。”

**>>政坛黑马**

虽然目前支持率最高  
跟他信之女合作是首选

报道称,此次泰国大选中,泰国前总理他信的小女儿贝东丹代父出征,支持率遥遥领先,被视为总理的最热门人选。皮塔原本一直落后贝东丹,但在大选前10天成功逆袭,支持度反超,居总理候选人之首,成为此次大选的政坛黑马,年轻帅气的形象成为其加分项。

分析称,皮塔只有跟贝东丹合作才能问鼎总理宝座。虽然皮塔目前支持率最高,但泰国总理选举由国会两院主导,而上议院人选由军方把持。目前唯一的可行之道是远进党和为泰党联手,在两党拿下过半席位之后就有了和军方谈判的筹码。

皮塔胜选后表示,将与为泰党签署合作备忘录,强调将实践竞选承诺,包括改革“冒犯君主罪”等。根据泰国君主法,市民若批评君主制,最高可判处15年监禁。远进党也是此次大选中唯一明确承诺改革司法的政党。

**相关分析**

## 联合组阁执政 面临不少障碍

美联社分析,选举结果是对泰国保守派的强烈否定,反映了年轻选民的政治诉求,他们希望限制军方对政治的影响并改革君主制。法新社指出,尽管远进党和为泰党在选举中获得成功,但要组阁执政仍面临不少障碍。

首先,选举委员会将在60天内公布正式选举结果,在这之前可能存在变数。选举委员会和法院以往有利用职权解散反对党的先例。按法新社说法,远进党可能遭法院解散的小道消息已经开始流传。远进党的前身是未来前进党,这一政党在2019年下议院选举中表现突出,但宪法法院随后以违反选举法为由解散该党。

据法新社报道,皮塔目前正面临选举委员会的调查,涉及他已故父亲所有一家现已倒闭媒体企业的股份。皮塔说他只是执行父亲的遗嘱,并非股份所有者。泰国乌汶大学政治分析师迪迪蓬·帕迪瓦尼指出,这件事可能成为军方对付皮塔的王牌。

其次,现行选举制度对与军方有关联的政党有利。泰国2017年生效的新宪法修改了选举方法,规定由上下两院议员共同选举总理,新总理将由50名下议院议员和250名上议院议员共同投票产生。总理候选人得票超过两院议员总数的一半,即375席才可当选,而上议院议员由军方指派产生,这对远进党和为泰党总理候选人不利。

**相关新闻**

泰国总理巴育惨败后表示:  
**尊重选举结果**

当地时间5月14日22:04,泰国总理巴育上将在党总部接受采访,对所有支持并为联合建泰党投票的民众表示了由衷感谢。

巴育在采访中表示:“无论身处何种角色,我将继续尽我所能履行职责。而我自己,将穷极一生为国家、宗教、国王做事,联合建泰党的意识形态亦如此。希望国家和平稳定、繁荣发展,我也尊重民主和选举(结果),谢谢。”

据泰国《国民报》报道,15日上午,在政府大楼前,巴育总理办公室发言人塔那空接受了采访。当被问及巴育是否谈过他未来的计划时,塔那空表示:“我相信他一定已经受够了,我认为他一生(通过军队)为国家服务,并担任总理七八年。我相信所有泰国人都知道他为国家做了很多。”

2014年,泰国军方发动政变,时任陆军司令巴育领导成立全国维持和平秩序委员会,而后出任总理。2019年,巴育经国会选举继续担任总理。今年1月,巴育正式加入泰国人团结建国党,并被该党提名为下届总理候选人。

塔那空表示,巴育没有透露任何关于他未来的计划和打算,“这是我自己的假设。当我和他交谈时,我意识到他没有自己的时间。我喜欢在工作与休闲之间平衡我的时间,但巴育将军没有这样的选择。”